

БАРАБИНСКАЯ ДЕРЕВНЯ

ОКРУЖНАЯ КРЕСТЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА.—Выходит по вторникам и пятницам.—ИЗДАЕТСЯ 9-ый ГОД.

Цена газеты 30 коп. в месяц, для учреждений—55 к.
Подписка принимается на почте и у колхозников

№ 56 Пятница, 27-го июля 1928 г.

Адрес редакции: г. Барнаул, Барабинского округа
Сибирского края, Коммунистическая 24.

ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ К МАШИНАМ ДОЛЖНЫ БЫТЬ В КАЖДОЙ КРЕДИТКЕ

На госсельскладе запасные части к машинам имеются

Нужно, чтобы они были в каждой кредитной товариществе

Большая беда у нас во время страды с поломкой уборочных машин. Нередко из-за поломки машины уборка хлеба задерживается на несколько дней. В нынешнем году созревание хлеба будет дружнее и нужно его убрать вовремя.

Запасные части на госсельскладе есть. Надо, чтобы кредитные товарищества имели их на своих складах. С запасными частями в деревне неблагополучно в том случае, что машины разных систем. И нужно, чтобы на складах кредитных товариществ велся учет потребности в запасных частях к тем или другим машинам.

В Каргатском районе, например, много жатвенных аппаратов «Диринг», «Обсорн», а частей же в этих машинах нет.

Селькор С.

Трудземартель „Заря“ весь новый урожай сдает государству

Капылухинская трудовая земледельческая артель, Купинского района, посев увеличила на 89 десятин. В прошлом году было посеяно 150 десятин, а нынче—239, из них 159 десятин чистосортной пшеницы.

Рост хлебов великолепный и коллективисты в один голос заявляют:

— Нынче будем с хлебом. Весь снятый урожай будет сдан государству.

Сейчас артель приступила к постройке теплого коллективного двора.

Местный.

Начались заготовки хлеба на корню

Сдавшие хлеб до 15 сентября получают надбавку 5 копеек на пуд

Сибирский полеводческий союз организует заготовки хлебов урожая этого года на корню. Предполагается заготовить около 9 миллионов пудов. На выдачу задатков сельскохозяйственным кооперативам переведено 1 миллион 200 тысяч рублей.

Если хлеб будет сдан в течение первого месяца после уборки урожая, то в задаток выдается 30 процентов стоимости урожая, если хлеб будет сдан в течение второго месяца—выдается 15 процентов. За срочность сдачи выдается надбавка 5 копеек на пуд для сдающих хлеб до 15 сентября.

Предварительные заготовки хлеба организуются пока только в колхозах, во Хлебопродукт намерен заготавливать хлеб на этих же условиях и в совхозах.

Экономическим советом РСФСР рассмотрен вопрос о проведении предстоящего осеннего сева

Решено выделить из запасов хлебозаготовителей для обеспечения посевов бедняцких и коллективных хозяйств РСФСР 88,111 тонны (около 5 млн. 400 тыс. пудов) семезерна. Зерно это будет опускаться через с.-х. кооперацию в качестве сеуды и за наличный расчет. Установлены твердые цены на это зерно, при чем возможные убытки с.-х. кооперации от разницы себестоимости и твердых отпускных цен правительства принимаются на себя.

Бедняки и коллективные хозяйства, получившие сеуду, обязуются вернуть ее деньгами по твердой же цене в 15 октября будущего года.

В племхозе № 34 урожай ожидается 120 пудов с десятины

Нынче в племхозе № 34, Татарского района, посеяно 1275 гектаров зерновых культур, 260 гектаров травяного клева, что составляет увеличение на 75 процентов к прошлому году.

Молочно-племенное стадо увеличено с 20 голов до 110 голов. Средний удой молочного стада доведен до 32 фун. в день.

В полеводстве племхоза принят заливно-травяной севооборот. Обработка почвы производится главным образом трактором. Около 60 рабочих постоянно работают и живут семьями в племхозе.

Зарплата на 90 процентов введена сдельно. Для холостых рабочих организовано общественное питание.

В племхозе имеется кино, которое посещают крестьяне окружающих сел. Виды на урожай с десятины предвидятся до 120 пудов. Травы—житняк, козлец дадут до 250 пудов сена с десятины.

Вредителей пока нет, но местами хлеб свалился благодаря тому, что стоит ненастная погода.

Фронтвик.

Медяковская земледельческая артель об уборке хлеба еще не думает

Медяковская трудовая земледельческая артель, Купинского района, нынче посеяла много—180 дес. Урожай предполагается хороший. Ожидается также дружное поспевание хлеба.

Это обязывает каждого из нас готовиться к уборке хлеба, но медяковцы еще пока не думают. Главная беда в том, что машины еще не отремонтированы.

Местный.

Семзерно должно быть хорошего качества

Наркомзему предложено проследить за тем, чтобы доставляемое хлебозаготовителями семзерно было качественное не ниже кондиций, установленных Наркомземом. В случае невыполнения этого требования виновные хлебозаготовители будут привлекаться к ответственности.

Этого зерна хватит, чтобы восстановить все посеы

По подсчетам Наркомзема этого зерна хватит, чтобы восстановить все пострадавшие посеы озимых; принимая во внимание, что середняцкие массы имеют свои запасы на обсеменение, можно даже предполагать, что площадь озимых в этом году расширится.

ЭКОСО предложил хлебозаготовителям доставить все семзерно заблаговременно до посева. На Северный Кавказ оно должно быть доставлено к 1-му сентября, а во все другие районы РСФСР не позже 10-го августа.

Иткульский мулла укрыв посеы

В поселке Иткульском, Михайловского района, мулла Загрудников укрыв от обложения одну десятину посева, его примеру последовали кулаки Уздаланов и Галимов. Все эти голубчики оштрафованы.

Хлеб под печкой

В поселке Константиновском, Крестьянского района, Омского округа, у кулака Мариненко найдено под печкой 50 пудов хлеба.

Хлеб Мариненко прятал для того, чтобы им спекулировать.

Шпилька.

Середняки Бурмакин и Сидоров уплатили сельхозналог

Сидоров и Бурмакин призывают всех середняков платить налог до срока

Середняки Бурмакин и Сидоров уплатили налог

Середняк деревни Осеевки, Меньшиковского района, Сидоров Я. М., не дожидаясь срока, уплатил 86 руб. налога.

Это же сделал середняк села Меньшиково Бурмакин А. Я., внесший в кассу райисполкома 15 руб. Сидоров и Бурмакин призывают всех середняков платить налог досрочно.

Д.

Летом на лыжах

Чудак из чудачков крепкий середняк поселка Рождественского, Купинского района Козаков. Для того, чтобы меньше платить налогу, он сде-



лал под подошвы большие доски, ходит в сельсовет и плачет:

— Вы совсем меня разорили. На самом же деле хозяйство Козакова с каждым годом крепнет.

Спекулянты на бедняцком собрании

В начале июня в деревню Горбунову приезжал член райисполкома по выявлению неземледельческих заработков. Результаты оказались плачевными, хотя и было бедняцкое собрание, но на нем присутствовали спекулянты.

Вот пример. На собрании был Алексей Борондуков, зарабатывающий большие деньги на машинах и на торговле. Зимой он ездил в урманские поселки покупать там овес по 80-90 коп., а продавал его по 1 р. 50 коп. — 1 р. 80 к.

Сельсовет это отлично знает, но молчит как рыба.

Член же райисполкома, как человек новый, этого не заметил.

На этом же собрании был Зверев Ефим, имеющий все сельскохозяйственные машины, кузницу с наемным кузнецом и кроме того водяную мельницу.

Алеха.

Председатель укрыв посеы

Председатель Кундранского сельсовета, Убинского района, Гияженко укрыв от обложения 0,36 десятины посева.

Подслушал.

Учетчики играют в карты

Бесембаевская учетная комиссия, Меньшиковского района, во главе с председателем сельсовета Неспавым все время играет в карты, а учета не ведет.

На днях приехал уполномоченный от райисполкома и спросил:

— Как учет?

— Хорошо идет.

Стал проверять уполномоченный и нашел 7 голов укрытого скота.

Селькор.

В Купинском районе выявлено 1000 десятин посева

Хотя учет подходит к концу, но сукрывателями борьба еще не закончена

Результаты учета объектов обложения на 19 июля показывают на плохое проведение кампании. По ряду районов: В.-Ичинскому, Спасскому, Меньшиковскому, Мало-Красноярскому, Татарскому, Куниному и Убинскому отмечается все время недоучет посевной площади, а также и скота.

В других районах хотя и есть увеличение, но небольшое и то только в Н.-Каргатском и Балушевском районах, где посевная площадь дает увеличение на 15,5 процентов и по скоту—24,5 процента.

В общем результат учета по округу неудовлетворителен. Посевная площадь по сравнению с прошлым годом увеличилась на 4 процента.

Что укрытие объектов есть—неоспоримо. В Купинском районе был назначен переучет и в результате—1000 десятин выявлено.

В общем по округу выявлено укрытого посева в 1182 хозяйствах 2740 десятин, 1729 голов рогатого скота и 359 лошадей.

Это показывает, что учет у нас поставлен плохо.

За укрытие объектов обложения по округу оштрафовано 1210 хозяйств на 65,467 рублей.

Учет подходит к концу, но успевать не надо. Нужно раскопать всех укрывателей и привлечь их к ответственности.

Участие бедноты, батрачества и середняка в работе по борьбе с укрывательством очень ценно и необходимо. Не нужно забывать, что каждая выявленная скрытая десятина посева увеличивает доходность государства и дает ему возможность расширить помощь бедноте и середняку.

Знаменский.

Шурин председателя сельсовета в почете

У нас в деревне Аткуль, Быштовского района, за председателем сельсовета водятся кое-какие грешки. Когда учетная комиссия окончила опрос, наметила обмерить посеы у Ермолаевича Давида, Ермолаевича Ильи и Ковренникова Осипа.

У Ермолаевича Давида и Ковренникова Осипа посев был обмерен, а у Ермолаевича Ильи нет.

У Ильи Ермолаевича не обмерен посев потому, что он шурин председателя сельсовета. И когда у него назначили обмер, он пошел к преуду и уговорил его обмера не делать. Председатель согласился.

Селькор.

Меряет не посев, а стаканы

12 июля председателю Владимирского сельсовета, Убинского района, Володину было дано задание обмерить посеы. Володин же вместо обмера гулял на свадьбе в поселке Хабаровском.

Наблюдатель.

Коммунист на черной доске

Кулаки, как укрыватели, попадают на черную доску. Беднота и середняки их считают врагами советов. Это понятно. Непонятно только вот что: партиз села Сергеевского, Михайловского района, Оситенко Д. укрыв от обложения 1,30 дес. посева и 1 свинью.

Райисполком оштрафовал его на 79 руб., беднота и середняки его имя висели на черную доску, а партии надо его вычеркнуть из своих списков.

Кр.н.

В Новоселье много укрыто посеов

В Новоселье, Купинского района, выявлено 140,97 десятин укрытого посева. Есть кулаки, которые укрывали по 9 и 5 десятин посева.

Оштрафовано 7 кулаков на 595 р. 59 коп. Отрадно отметить, что беднота и середняки посеы не укрывают.

Гр. Гр.

Секретарь ячейки Афонин спекулировал хлебом

Секретарь Городенской ячейки ВВП (б), Татарского района, Афонин нынче хлеба намочил много, но государству не сдал ни пуда.

Весь хлеб он задержал до весны и продал его по дорогой цене.

Конечно, такой секретарь действует в разрыв союза бедняка с середняком.

Местный.

Заготовки с выпивкой

Заведующий Купинским агентством Хлебопродукт Беркович применяет спекулянтские манеры в хлебозаготовках.

14 июня Беркович приехал в деревню Митрофановку и явился к кулаку Куриленко Федору. С ним Беркович вынул 2 бутылки вина и Куриленко продал 12 пудов хлеба.

Деньги Беркович уплатил тут же, но хлеб еще лежит в амбаре кулака Куриленко.

Гл.

Глас.

VI Конгресс Коминтерна

Тов. Шиллер сделал доклад
о работе мирового комсомола

Во вторник, 17 июля вечером в Москве открылся шестой конгресс (с'езд) Коммунистического Интернационала.

Представители политических партий, ведущие борьбу с капитализмом, съехались сюда почти со всего земного шара для того, чтобы обсудить дальнейшие пути революционной борьбы пролетариата.

С'езду Коммунистического Интернационала предстоит разрешить важнейшие вопросы, от которых будут зависеть судьбы мировой революции.

На первом заседании конгресса Коминтерна после воззваний к пролетариатам СССР, трудящимся Китая и рабочим Запада о борьбе с фашизмом конгресс приветствовал рабочих, представители от фабрик и заводов и от Красной армии.

На втором заседании был заслушан доклад тов. Бухарина о работе исполкома Коминтерна.

После Бухарина с докладом о работе Коммунистического Интернационала молодежи (КИМ'а) выступил тов. Шиллер.

«В своем докладе, говорит Шиллер, Бухарин указал, что на политической арене сейчас появилось новое поколение молодежи, родившееся непосредственно перед войной и во время ее. Это, конечно, должно было привести к сильному изменению условий работы КИМ'а. Эти новые кадры молодежи не имели возможности принять непосредственное участие в революционных боях 1917—21 годов, они вступили в сознательную политическую жизнь поздно, поэтому в них нужен со стороны КИМ'а особый подход.

Рационализация привела к тому, что удельный вес молодежи в промышленности в общем повысился. Поэтому секции Коминтерна должны обратить большое внимание на работу среди пролетарской молодежи. Необходимо учесть слабое вовлечение молодежи в профсоюзы. Нужны особые формы организации рабочей молодежи для вовлечения ее в революционное движение. Эта форма уже найдена в виде секций молодежи при профсоюзах. Наш опыт во Франции, Англии, Бельгии и других странах свидетельствует о правильности организации таких секций.

Не менее важным вопросом для рабочей молодежи является опасность войны. В ряде капиталистических стран военная молодежь проводится в обязательном порядке. Проводя работу внутри армий, среди военизируемой молодежи, КИМ добился больших успехов.

Важнейшим вопросом революционного движения молодежи является вопрос организации молодежи в колониях. Блестящий пример китайского комсомола, сохранившего и да-

же расширившего в нелегальных условиях свои позиции, свидетельствует о правильности и необходимости тезиса организации революционных организаций молодежи в полуколониальных и колониальных странах.

О работе КИМ'а и его значении можно судить по состоянию социалистического Интернационала молодежи, находящегося сейчас в полосе спада, что подтверждается как уменьшением числа его членов, так и усилением в нем оппозиционных попыток. Достаточно указать, что за последние 4—5 лет качественный состав социалистического Интернационала уменьшился больше, чем на половину. Распад социалистического Интернационала молодежи вызван, с одной стороны, отсутствием такой экономической базы, какую имеет социал-демократия. Среди рабочей молодежи нет и не мог образоваться слой «рабочей аристократии». С другой стороны, большую роль играла работа КИМ'а, наша тактика единого фронта, проводимая снизу через голову реформистских вождей.

Отмечая политические успехи секций КИМ'а, мы все же должны признать, что эти успехи недостаточно закреплены организационно.

В крупно-политических странах, в которых комсомол работает легально, — Германии, Франции, Чехо-Словакии, Соединенных Штатах, Австрии и других — численность комсомола с 1925 года начала падать. Это падение продолжалось до 1926 года.

С начала 1926 года численность комсомола снова начала расти и теперь достигла прежнего уровня, а в некоторых случаях превзошла его.

В странах, где комсомол работает нелегально, налицо бурный рост комсомольских организаций. Особенно велик рост китайского комсомола. Наконец, в СССР комсомол с 1925 года возрос почти вдвое.

Необходимо сосредоточить усилия в той группе стран, в которых численность комсомола почти не увеличивается.

Пятый конгресс Коммунистического Интернационала молодежи должен взять новый курс. Мы должны расширить свое влияние в массовых организациях молодежи, в первую очередь среди молодежи, объединенной в профсоюзах, а также в спортивных организациях.

Политическая линия КИМ'а и его секций в последние годы, за редкими исключениями, была правильной. Комсомол идет по верному большевистскому пути. Мы отвергаем предложения о создании наряду с коммунистическими широкими «полуполитическими» союзами рабочей молодежи. Коммунистические союзы молодежи сами должны стать массовыми организациями.

Правительство отпустило на контрактацию 30 миллионов рублей

Постановление
Совнаркома СССР

«В целях такой организации сбыта зерновой продукции, которая содействовала бы крестьянству в дальнейшем улучшении его сельского хозяйства, в расширении посевов под озимыми зерновыми культурами, а также в поднятии урожайности, СНК СССР постановил:

1. Признать необходимым в озимую кампанию 1928 года провести контрактацию посевов чистосортного и рядового зерна на площади в 5 миллионов гектаров, в том числе 400 тысяч гектаров, чистосортных посевов.

2. Вся контрактация рядового зерна проводится исключительно через систему сельскохозяйственной кооперации с реализацией всего зерна, получаемого по контрактации, по плану НКторга СССР.

3. Договоры на контрактацию посевов рядового зерна заключаются между земледельческими обществами, производственными объединениями, а также группами посевщиков на основах добровольного соглашения.

ПРИМЕЧАНИЕ: контрактация чистосортных семян должна охватывать исключительно сплошные посевные площади отдельных культур в целых селениях, а также посевах (гнездовой метод).

4. В договорах должны быть предусмотрены определенные обязательства посевщиков по расширению посевных площадей и проведению агрикультурных мероприятий (сортировка семян, протравливание их, улучшенные способы обработки земли, а также посева, и так далее).

5. При контрактации производителям выданы авансы со взиманием 6 проц. годовых. Размер авансов не должен превышать в среднем 8 рублей на гектар. При этом размер авансов должен быть различным для разных культур, а также различных по своему имущественному положению групп посевщиков с наибольшим благоприятствованием бедноте. В качестве аванса натурой могут выдаваться, по специальным соглашениям, сельскохозяйственные семена, минеральные удобрения и тому подобное.

6. При контрактации посевов должна быть обусловлена сдача производителями осенью 1929 г. товарных излишков контрактационных площадей на сумму не менее 200 проц. сумм, выданных при контрактации авансов.

7. При контрактации должны быть обусловлены сроки сдачи зерна в возможно близкие ко времени уборки урожая, во всяком случае не более двух месяцев с момента уборки урожая 1929 г. Надбавки к цене на срочную партиюную сдачу хлеба, которые будут применяться к коллективным хозяйствам, должны распространяться также на посевщиков, сдающих зерно по контрактации.

8. Заключение договоров и выдача авансов посевщикам должны быть закончены не позднее 20 августа 1928 г.

9. Наряду с контрактацией отдельных культур сроком на год, присутствуя к заключению через систему сельскохозяйственной кооперации долгосрочных контрактов с производственными объединениями, а также целыми селениями. Эти долгосрочные контракты должны быть направлены к планомерному преобразованию зернового хозяйства с постепенным обобществлением производства в соответствии с планами развития сельского хозяйства данного района.

10. Для финансирования контрактации в соответствии с настоящим постановлением предусмотреть в едином госбюджете СССР на 1928—29 г. ассигнование в размере 30 миллионов рублей с выделением этой суммы в первом квартале бюджетного года.

13. Указанные в статье двенадцатой средства должны быть учтены в кредитном плане системы сельхозкредита. Кроме того, на финансирование контрактации должны быть обращены десять миллионов рублей из сумм, отпускаемых на производственное кредитование (машинное снабжение, приобретение тягловой силы и тому подобное). Средства, предназначенные на финансирование контрактации, должны быть использованы системой сельхозкредита исключительно по прямому назначению.

Япония разорвала сношения с Китаем

По сообщению из Пекина посланники японской миссии прервали всякую связь с китайскими властями. «Таким образом, — указывается в сообщении, — международные сношения между Китаем и Японией временно прерваны».

Япония «не доверяет» Манчжурию Нанкину

Танакэ заявил представителям печати, что Япония не может «доверить» управление Манчжурией правительству, которое расторгает торговый договор, пользуясь методами насилия».

Япония «не доверяет» Манчжурию Нанкину

Танакэ заявил представителям печати, что Япония не может «доверить» управление Манчжурией правительству, которое расторгает торговый договор, пользуясь методами насилия».

О самокритике и дешевой сенсации

Письмо ЦК ВКП(б) о самокритике до настоящего времени не нашло должного отражения в среде нашей партийной организации. Это письмо парторганизации, а главным образом городские ячейки Гайнска, Барабинска и Татарска проработали на ячейковых собраниях, поговорили, признали вполне правильным и своевременным и... дальше этого не двинулись. Выходит, что у нас все хорошо, все благополучно и недостатков никаких нет. Так ли это? Безусловно это не так. Недостатки у нас есть и их нужно вскрывать, нужно устранять, а это можно сделать только тогда, когда участие в самокритике примут наши низовые партийные организации — ячейки, райкомы и отдельные члены и кандидаты партии. Без этого лозунг самокритики будет бумажный лозунг. Ведь еще тов. Ленин говорил: «Если мы хотим бороться с бюрократизмом, то мы должны привлечь к этому низы»...

Казалось бы что время для того, чтобы раскататься партийной организации было достаточно, но на самом деле как ячейки, так и райкомы (за некоторым исключением) в развитии самокритики ничего не сделали. Бюро окружного комитета ВКП(б) в своем заседании 19 июля вынуждено было указать на это райкомом и предложить еще раз проработать и письмо ЦК и письмо тов. Сталина о самокритике.

Поступающие с мест сведения говорят так же и о том, что многие товарищи не понимают задач самокритики и думают, что самокритика сводится только к тому, что бы покричать, поругать отдельного ответственного работника и на этом закончить. Так во многих местах и делается и такой курс (в сожаление) взяла наша окружная газета. В развертывании самокритики всем известны заслуги «Барабинской Деревни». Она смело повела борьбу с безобразиями. Она ведет критику действительно «не взирая на лица». Само собой разумеется, что о недостатках отдельных товарищей нужно говорить, нужно кричать, нужно их вскрывать. Но ведь это не все, не только в этом заключается самокритика.

Основная цель самокритики «вскрытие и ликвидация наших ошибок, наших слабостей» (Сталин), а этих ошибок, этих слабостей в наших учреждениях, в наших организациях целая уйма, а мы на эту сторону меньше всего обращаем внимание. Возьмите хотя бы наше строительство, строительство маслозаводов, школ и т. д. Что здесь сделали наши ячейки, наши райкомы? Тогда когда мы говорим о самокритике, обсуждали ли хоть одна ячейка о постройке маслозавода — е точки зрения критики хотя бы того завода,

который строится в своем селе? А разве мало у нас различных кампаний, разве мы в этих кампаниях не делаем ошибок, разве у нас нет недостатков, а вскрываем ли мы их? В большинстве случаев эти недостатки проходят у нас незамеченными или если мы их и замечаем, то машем на них рукой — с кем, мол, греха не бывает.

Лозунг самокритики заключается именно в том, чтобы вскрывать эти недостатки, критиковать их и учиться исправлять их. До сего времени мы не сдвинулись с места, особенно низовые партийные организации. А самокритика, развернувшаяся на страницах «Барабинской Деревни», уже сейчас имеет большие недостатки, большие искривления и эти искривления нужно теперь же исправить.

Наша газета пошла по пути дешевой сенсаций, такой путь неверен, он ведет к «оплощению лозунга самокритики».

Из номера в номер газета совсем одинаково, не углубляя своей критики, не двигаясь дальше разоблачения отдельных лиц, пишет об одном и том же.

Такая самокритика может превратиться в гонение на отдельных лиц. Такая самокритика нам не нужна.

Тов. Сталин в своей статье «Против оплощения лозунга самокритики» пишет: «В ряде органов печати наметилась тенденция переставить кампанию с почвы деловой критики недостатков нашего строительства на почву рекламных выкриков».

За последнее время как раз эта тенденция наметилась и в нашей газете. Газета бросилась за дешевой сенсацией и подряд в нескольких номерах печатает одно и то же под столь крикливыми заголовками как: «Новые выходы Данилова», «Я, Сураго», «В дураки по подложному пиву», «Вон мерзавцы из моего кабинета» и т. д. и т. п. Когда вы прочтете то, что написано под этими заголовками, то действительно получите впечатление «рекламных выкриков». Ну написал раз — два, но зачем писать одно и то же из номера в номер и прибавлять то чего не было. Взять хотя бы 54 номер газеты, где она пишет об открытии «новых данных» разложения аппарата адмтдела. Действительно ли эти «новые данные» новы? На самом деле за эти «новые данные» ряд лиц давно уже понесли и партийное, и судебное наказание.

Давать старые сведения, только с новыми заголовками, это значит гнаться за дешевой сенсацией, ни больше ни меньше. Не нужно забывать слов тов. Сталина: «...Не превращайте самокритику в кухню для изготовления дешевой сенсаций».

Г. Марков.

КРИТИКУ НАДО ПОДНЯТЬ НА ВЫСШУЮ СТУПЕНЬ

(От редакции)

Статья тов. Маркова справедливо подмечает недостатки нашей газеты.

Надо признать, что и самые статьи, и их заголовки нередко были у нас выкриками «против крайностей личной жизни». Эти выкрики могут очень нравиться городскому и деревенскому обывателю. Но они находятся в большом далеке от настоящей пролетарской самокритики. Какова она — эта настоящая пролетарская самокритика? Ответ на этот вопрос дан в обращении ЦК ВКП(б) ко всем рабочим и коммунистам и в статье тов. Сталина «Против оплощения лозунга самокритики». С этими материалами ознакомиться обязательно нужно каждому читателю нашей газеты.

Газета вскрывает злоупотребления, безобразия, недостатки нашего строительства. Она же обязана отыскивать их корни, причины, основные условия. Все это верно. Но вина ли газеты в том, что она не всегда может сразу же рассказать о подоплеке каждого описываемого безобразия? Или еще такой вопрос. Можно ли требовать от газеты, чтобы она печатала только то, что уже полностью изучено, нити чего проследены до самого последнего узелка? Конечно, нельзя этого требовать, и партия не требует. Потому что требовать

этого, — значит самокритику связать по рукам и по ногам.

Мы строим огромное и, главное, сложное сооружение. Поспеть глазом за каждой трещиной, где она начинается, куда она уходит, это — очень и очень нелегкое дело. И не вина газеты, если она еще не научилась быстро докапываться до корней. Здесь ее беда. В этой беде газете нужна помощь от всех коммунистов, от всех рабочих и трудящихся крестьян.

Тем более, что недомагает не одна газета. Той же болезнью — слабостью и узостью самокритики — страдает и вся партийная организация округа. Об этом говорит и тов. Марков. Поэтому выход состоит в том, чтобы поднять на самокритику тысячи и десятки тысяч трудящихся людей, поднять все организации.

Самокритика должна стать воздухом и водой не только для партийных ячеек, но и для каждой секции сельсовета, для всех делегатских женских собраний, для производственных совещаний и так далее.

Здесь газета найдет себе помощь. Отсюда самокритика найдет новых соков, станет полнокровнее, а потому и опаснее для всех наших врагов.

Макс Гельц освобожден из германской тюрьмы

После семи лет тюремного заключения

Макс Гельц освобожден из тюрьмы

18 июля, в 8 час. вечера, после семилетнего пребывания в каторжной тюрьме Зонненбург освобожден Макс Гельц. Освобождение последовало на



основании выданного, по ходатайству защиты, разрешения Верховного Суда освободить Гельца впрямь до пересмотра его дела. За Гельцем отпущены его защитники, многочисленные члены компартии и деятели германской секции МОПР. Когда Макс Гельц узнал о своем освобождении, он отказался покинуть тюрьму, если одновременно с ним не будут отпущены 4 других политических, которые подлежали освобождению еще накануне. Гельц согласился покинуть тюрьму только после категорического заверения администрации, что 4 заключенных будут освобождены в этот же день.

«Роте Фане» подчеркивает, что освобождение Гельца обязано давлению рабочего класса, в частности, впечатлению, произведенному демонстрацией в Берлине, во время которой демонстранты бурно требовали освобождения Гельца.

«Роте Фане» подчеркивает, что освобождение Гельца обязано давлению рабочего класса, в частности, впечатлению, произведенному демонстрацией в Берлине, во время которой демонстранты бурно требовали освобождения Гельца.

ЦК компартии устроил

После внушительной встречи группы амнистированных, пролетарских политзаключенных, в которой 17 июля участвовали десятки тысяч берлинских рабочих, 18-го в здании ЦК германской компартии было организовано скромное торжество встречи в честь амнистированных. Представители КПГ и пролетарских массовых

организаций чествовали освобожденных, как новых борцов в революционных рядах. Ораторы подчеркнули, что никто из пролетарских политзаключенных не покинул революционных рядов; все они возвратились в германскую компартию, как солдаты революции.

На снимке Макс Гельц

ЧТО ГОВОРЯТ ЖЕНЩИНЫ О МОЛОЧНОЙ КООПЕРАЦИИ

Окромлсоюз во всех районах Барабинского округа проводит районные совещания женщин-крестьянок активисток в молочной кооперации.

На заводах нужны подготовленные, квалифицированные мастера

«В чистоте завода, в плохой обработке масла я считаю виноватыми больше всего правление и самих член-пайщиков. У нас вот мастера сменили и проиграли на этом деле. С новым мастером наше масло пошло вторым и третьим сортом и его стали браковать». Крестьянка Толмачева из села Шпицино, Юдинского района.

Нечистота в маслозаводах — главная причина порчи масла

«Нечистота в молочном хозяйстве недопустима. При нечистоте масло превращается в колючую мазь. Нам, женщинам, надо бороться с этим злом. Вот я член правления маслоартели. По постановлению член-пайщиков оштрафовала одного крестьянина на 5 рублей за грязное молоко. Теперь все подтягиваются и стали носить молоко на завод в чистых ведрах, завязанных чистой марлей». Яснинская маслоартель, Юдинского района, крестьянка Ляшкова.

«У нас в маслозаводе курят табак. Рабочие спят тут же на заводе, превращая его в каюто-ночельку. Кругом грязь и мусор, а сказать ничего не смей, тебя же покрютят матом». Идвинская маслоартель, Кунинского района, крестьянка-наименка Изобильда.

«Нам в артель надо хорошего мастера. У нас масло все время идет только 85 баллов. Мастер наш никогда не был передовиком, в общественной работе не принимает никакого участия. Малые удои наших коров происходят из-за отсутствия концентрированных кормов. Нужно будет с лета вести подготовку к заказу и покупке коров». Рождественская маслоартель, Чановского района, крестьянка Кривоная.

Для крестьянки один выход — идти в коллектив

«Одной женщине бороться со всеми недостатками трудно. Нужно организовываться в коллектив, кружки и общинными силами добиваться законного порядка. Мой совет женщинам — быть в коллективах. Тогда крестьянка освободится от лишнего хлопота. В коллективе лучше работать. Вот у нас в Малой Тайде, Юдинского района, имеются два колхоза, в них вошла вся деревня, за исключением одного зажиточного, которого мы сами не приняли. Имеются у нас ясли, открытые по настоянию женщин. Теперь мы себя чувствуем хорошо». Крестьянка Груздева.

Кулаки распускают ложные слухи и всячески пытаются мешать крестьянке вести общественную работу

Крестьянка Попова из Ленинской маслоартели, Татарского района, говорит: «На женщину-активистку смотрят как на человека, которому нечего делать, и приписывают ей плохое поведение. Говорят, что шляется, нечего дома делать, там, где больше мужиков, туда и лезет. Откуда эти слухи идут? Это говорят и пускают эти слухи зажиточные, которые чувствуют, что женщина, попав в маслоартель, не даст там житья зажиточным. Но нам, товарищи женщины, предстоит трудный путь изживать клевету, слухи и невежество, а потом помогать строить культуру. Я была председателем сельстрелкома, работала членом сельсовета, 4 года нахожусь на общественной работе и чего только не говорили за это время моему мужу. На собраниях кулаки старались подорвать мой авторитет, но не тут то было, не таков мой муж и знает, где правда».

Нужно больше женщин ставить работницами на маслозаводах

«У нас на заводе, — говорит член правления Юзисинской маслоартели женщина, — грязь, сливки не закрываются. При мне был случай, когда 6 ушатов сливок стояли на заводе открытыми, в них летела пыль, брызги

грязи, падали мухи. Рабочие смотрят на это дело св으로 пальцы. Было бы совсем другое дело, если бы на заводе рабочим была хоть одна женщина. Она не потерпела бы такого беспорядка, а рабочие или не знают, или забыли отчего бывает плохое масло».

Нужно наладить счетоводство в маслоартели

«В большинстве случаев в маслоартелях из-за плохой постановки счетоводства крестьянам приходится по два раза платить свою задолженность. Если назначишь протестовать, тебя же гонят в шею». Село Забулга, Чановского района, крестьянка Осипова.

Женщинам часто мешают работать

Крестьянка Ладо из деревни Полтавки, Чановского района говорит, что женщины участвуют в работе маслоартели еще трудно потому, что ей мешают. Всякие заседания, где

надо изжить». Крестьянка Каргопольца из деревни Узунгуль, Чановского района.

Главной работницей в крестьянском молочном хозяйстве является женщина. Поэтому ее мнение, продуманное, проверенное на опыте должно быть ценным. К мнению женщины крестьянки должны прислушиваться правления маслоартелей. Но не только прислушиваться, а стремиться всеми силами выдвинуть женский актив, влиять его в работу правления, проводить членами правления. В этой работе роль женщины будет велика. Она больше всех знает корову, она больше всех за ней ходит, ей и должно быть дано почетное место в руководящих органах молочной кооперации.

Женщина-крестьянка стремится пробить себе дорогу, стремится выйти на общественный путь, но она еще темна, неграмотна, зачастую некультурна.

Общая задача всех ликвидировать

Самая доходная корова в мире



Американский фермер Карпентер из штата Джерсей является обладателем коровы, побившей мировой рекорд по количеству даваемого молока. В год она дает 23 тысячи 677 литров молока и 453 килограмма масла.

решаются важные вопросы устраиваются так, что женщина или занята или не знает о заседаниях.

«Мастера не стараются влиять женщину в работу маслозавода, не знакомят ее с производством. Кроме того часто бывает, что мастера имеют своих любимчиков, которым потакают во всем. Когда устраивали у нас конкурс на жирность молока, пробу брали исключительно у зажиточных, а от нас, бедняков, не брали. Это

безграмотность, отсталость и темнота женщин крестьянок. Добиться обучения женщин в работе на маслозаводах, научить ее правильному уходу за скотом. Это одна из основных наших задач.

Районные совещания женщин-крестьянок, проведенные окромлсоюзом, надо приветствовать, поощрять и добиваться того, чтобы их проводить как можно чаще. Кроме пользы они ничего не дадут. Гордеева.

В Кузовлеве энергично принялись за маслозаготовки

Кампания маслозаготовок — кампания боевая. Однако, еще не все руководители маслоартелей это поняли. К примеру тов. Мезенцев в Меньшиковской маслоартели. Изна он не выполняет, говорит, что его нельзя выполнять по целому ряду объективных причин. Я думаю, такое расхождение взглядов не годится. Не будет толку в твоей работе, если будешь говорить заране: «все равно из моей работы ничего не выйдет».

За первую десятидневку июля Меньшиковская маслоартель свой план недовыполнила на 30 процентов. Это — результат ввиду негодной работы и нечего тут паниковать на объективную обстановку, а нужно бросить долой свою расхлябанность и работать как следует.

В начале кампании многие рассуждали подобно Мезенцеву, но скоро сумели преодолеть себя и в результате маслозаготовки повысились. В примере Кузовлевская маслоартель первая десятидневка июля выполнена с честью. В Кузовлеве привелись за работу энергично. Провели 4 общих собрания пайщиков, разъяснили все

честь честью. Требуют сильных кормов. Только плохо Сибгосторг сделал, что в кормах отказал. На одной зеленой травке далеко не уйдешь; трава не коры и на ней плана маслозаготовок не выполнишь.

Хороший пример дает и Воробьевская маслоартель. Она горячо обсудила эти вопросы на своих собраниях. Конечно, кулачки против выступают. Побузили немного и ихние подпевалы. Ну, а все же большинством постановление вынесли: кормить скот сильными кормами сейчас надо, по воскресеньям молоко сдавать на завод надо. Это — правильное понимание настоящего момента. Советской власти помочь надо, ибо это власть — наша и в конечном счете мы сами же себе, своему будущему положению помогаем. Если зажиточным это не совсем по вкусу, то это — их глубокая ошибка. Ошибаются потому, что дальше своего носа вперед не видят. Если же и понять не желают, а наоборот, злобно противодействуют, то их одернуть как следует надо. Саввич.

О чем говорили делегатки на райсовещании в с. Меньшикове

Сехались женщины-делегатки из 26 маслоартелей нашего района. Начинается заседание. Доклады слушают очень внимательно. После каждого доклада вопросы сыплются так, что 2 секретаря едва успевают записывать. Очень много было вопросов: «почему масло дороже в Данин», «для чего нужен казанин», «какая обязанность санитарной комиссии», а больше всего — о маслозаготовках.

В прениях большинство жалуются на правление маслоартелей, что слишком круто проводят режим выполнения плана маслозаготовок, заставляя чуть ли не силой сдавать больше молока на маслозавод. Очень многие затрагивают кормовой вопрос. Жалуются на недостатки кормов, на неудачу с посевами свеклы, другие рассуждают о турносе. Жалуются, что на собраниях крестьяне избирают женщину мишенью для насмешек, а

ЗАКОНЧИЛСЯ С'ЕЗД УПОЛНОМОЧЕННЫХ БАРАБИНСКОГО ОКРСЕЛЬКРЕДСОЮЗА

(Статья заместителя председателя совета сельхозкооперации тов. Лукина)

Закончился с'езд уполномоченных Барабинского окрселькредсоюза.

С'езд подвел итоги прошедшей работы и дал новую установку дальнейшего развития сельско-хозяйственной кооперации округа.

Основными недостатками в работе с'езд признал **бесплановость в завозе товаров**, почему и получилось затоваривание одними товарами и недоснабжение другими. В особенности ощущается недостаток **уборочных машин** (сенокосилок, граблей).

Скверное положение с машинами усугубилось еще и тем, что **окружной план завоза машин в Сибири на 1927—28 год был уменьшен**.

Вторым серьезным недостатком было **недостаточное проведение работы по организации кооперативного актива**.

Сельско-хозяйственная кооперация округа переживает **плохое финансовое положение**: не собраны паевые взносы, нет достаточного развития вкладных операций и авансов.

Третьим недостатком является **отсутствие работы среди женщин**. Представительница Кунинского кредитного товарищества тов. Горбачева справедливо заявила: «вы пишете в газете и разговариваете о том, что женщины не идут в коллективы, а вы хоть раз рассказали нам о практических задачах коллектива, мы еще как следует не знаем, что такое коллектив?»

Эти слова тов. Горбачевой с'езд учел и твердо решил развернуть работу среди женщин, ибо **дальше так работать, как в этом году, уже нельзя**.

С'езд обсудил деятельность союза и нашел, что аппарат не справился с хлебозаготовками и посевной кампанией.

С'езд сказал руководителям союза — правлению, совету и ревкомиссии. — Вы работали плохо.

Отмечая все недостатки работы, с'езд поставил целый ряд задач, которые требуют от руководящих работников союза серьезной, кропотливой, повседневной работы и срочного разрешения многих вопросов. С'езд практически разрешил основные моменты дальнейшего строительства сельско-хозяйственной кооперации.

Сельское хозяйство предъявляет много сложных запросов, с которыми аппарат не справился. Сельско-хозяйственную кооперацию нужно переустроить до специальных видов сельского хозяйства (животноводство, полеводство, колхозное строительство, машиноснабжение). Теперь система разделена на самостоятельные союзы: животноводческий, кредитно-снабженческий, колхозсоюз.

КОНКУРС НА ЛУЧШЕГО РАСПРОСТРАНТЕЛЯ ЗАЙМА ЗАКОНЧЕН

Первая премия присуждена Ефремовскому сельсовету. Присуждена премия также сельскому нашей газеты тов. Окуневу

Закончен окружной конкурс на лучших распространителей займа урешения крестьянского хозяйства и присуждены премии.

В. Ичинский и Михайловский районы, как справившиеся лучше всех районов округа с размещением займа, выдвинуты на краевой конкурс.

Первая окружная премия в 125 р. присуждена Ефремовскому сельсовету, В Ичинского района, и вторая в 75 рублей — Малиновскому сельсовету, Спасского района.

Оба сельсовета широко разъясняли крестьянам значение займа и полностью справились с возложенной на них задачей по распространению займа.

Ефремовский сельсовет распространил облигаций на 2135 рублей и Малиновский — на 1800 руб. В том и другом сельсовете крестьяне почти поголовно приобретали заем и учили в среднем больше чем на 10 рублей на каждый двор.

С'езд дал директиву в ближайшее время перестроить низовую сеть по этим же видам.

Основная установка по строительству низовой сети такова — из кредитного товарищества выделяется самостоятельную организацию хлебной кооперации, объединяющая колхозы, коммуны, простейшие объединения; КРОВ. Эти организации ведут работу по заготовке и сбыту хлебных и масляных продуктов (лен, конопля, маслосемена). Эта работа должна быть закончена до сентября этого года.

Здесь же сосредотачивается работа по семеноводству, травосеянию и развитию культурных и улучшенных семян. Таких объединений в округе намечено 5: Кунинское, Чистоозерное, Татарское, Чановское и Барабинское.

Животноводческая кооперация организуется вновь на селе по отраслям: коневодческой, овцеводческой, свиноводческой.

Эти организации имеют право сбыта продуктов животноводства. Все эти первичные объединения организуются в районном масштабе и будут заготовителями экспорта местного яично-птичьего сырья и сырья второстепенного экспорта. Из всех районных объединений образуется союз. На этот вид кооперации возлагается организация питомников улучшенных пород животных, ввоз их из других местностей. С'езд наметил организацию специальных животноводческих товариществ закончить до 1 января 1929 года. В районах же Кунинском, Чистоозерном, Татарском, Кыштовском, Чановском, Н.-Карагастом и Баллушевском закончить организацию к 1 октября текущего года.

С целью продвижения машин непосредственно транзитом с'езд наметил организовать четыре пристанционных объединения: в Кунино, Чанах, Татарске, Барабинске. В эти объединения входят все кредитные товарищества, коммуны, артели и машинные товарищества, куда непосредственно по их заявлениям и будут забрасываться машины и другие материалы.

Сейчас на работников системы возлагается большая ответственная работа, и вместе с тем необходима помощь всех советских, партийных и других общественных организаций, собственными же силами этой задачи нам не разрешить. В работу по переустройству сельско-хозяйственной кооперации должен быть втянут актив бедняков и середняков, женщин, молодежи и с ними вместе при их активной помощи может быть осуществлено переустройство крестьянского хозяйства на высшую форму хозяйства — коллективную.

Обрезанный метр мешает

В поселке Пыньевском, Убинского района, учет объектов проведен плохо. Председатель сельсовета Шахов боится сказать про тех, кто укрывает посевы и скот. Причина такова: Шахов служил приказчиком в кооперативе и мерил мануфактуру обрезанным метром. Кроме того, он был председателем крестьянского и натворил много грязных дел.

Всего выдано 5 премий на 250 р

Обим выданы премии по 15 руб д.д.

Селькор «Барабинской Деревни» тов. Окунев Арт. Марг., из В-Ичинского района, много помог займу. Статьи, заметки по займу, написанные им и помещенные в газете, правильно отражали ход кампании в В-Ичинском районе и способствовали успеху займа. За активность, проявленную им при размещении займа, ему выдана премия в сумме 20 рублей.

Всего выдано 5 премий на 250 р

Обрезанный метр мешает

В поселке Пыньевском, Убинского района, учет объектов проведен плохо. Председатель сельсовета Шахов боится сказать про тех, кто укрывает посевы и скот. Причина такова: Шахов служил приказчиком в кооперативе и мерил мануфактуру обрезанным метром. Кроме того, он был председателем крестьянского и натворил много грязных дел. Игла.

О ДЕТСКИХ ЯСЛЯХ

Бедняки и середняки стоят за увеличение числа ясель

В нынешнем году в округе открыто 15 детских яслей

В текущем году в нашем округе открыто 15 детских яслей. В яслях воспитывается более 250 детей бедняков и середняков.

Мы произвели смотр детских яслей в 4-х селах. Смотр показывает, что деревня приветствует хорошее начало.

В этом случае характерно заявление середняка Ельнина. Он говорит, что детские ясли нужно открывать на свои средства. К сожалению, в нынешнем году из средств, собранных путем самообложения, на ясли не дано ни копейки. А между тем ясли играют огромную роль в деле воспитания подрастающего поколения и учат крестьянку-мать правильно воспитывать детей.

Ясли—дело в деревне новое, оказалось бы на них должно быть обращено внимание советских и общественных работников. Однако, мы этого не видим. Председатель Н.-Чулымского сельсовета Козлов вместо помощи яслям издается над руководительницей.

Смотр показал, что бедняк-середняк часть деревни стоит за расширение сети детских яслей.

Нужно по этому пути идти. Но как? Мы думаем, что сами бедняки и середняки будут проводить самообложение на устройство яслей.

В селе Н.-Чулым, Н.-Каргатского района, бедняки и середняки уже сейчас хотят на будущее лето открыть вторые ясли на свои средства.

В нынешнем году из окружного бюджета было отпущено на ясли только 4.000 рублей, кооперация дала 10 тысяч рублей, и проведения двухнедельника матлада выручено 6 тысяч рублей, а всего—20 тысяч рублей.

Нужно надеяться, что наш округ покроется густой сетью детских яслей.

ДЕТИШКИ РВУТСЯ В ЯСЛИ

Когда в дер. Н.-Горностаи, Баклушевского района, начали открывать ясли, то кулаки гаркнули:

— Пусть суразы воспитываются на птичьей молоке, а мы их воспитывать не обязаны.

Жена кулака Анна Быкова со злобой говорила:

— Натаскают голытьбы полную хату, некуда девать, вот они и выдумывают разные ясли.

Против яслей была даже Клеменко Улита, член сельсовета. Она, как только могла, высмеивала руководительницу детских яслей Бобылину и заявляла:

— Собирайте монетки да идите до дому. Вы нам не нужны с вашими яслями.

СЛУЧАЙ НА ДОРОГЕ

По дороге в детские ясли я увидел женщину с растрепанными волосами, избивающую своего ребенка.

— За что?—спросил я. Женщина злобно выкрикивала:

— Он, подлец, последнюю рубашку изорвал. Никак не могу на него напасть. Только наденешь, глядишь, рубаха уж как решето.

И вспомнилось мне тут старое время.

КРОВАТКА ЗАМЕНИЛА

Беднячка Жукова Наталья сначала не верила. Она боялась яслей, как огня. Ясли в ее представлении были каким то чудовищем и непонятным делом. И вот, когда в одной из комнат школы были расставлены кровати, она пришла.

Заведующая яслями говорила: — Вот в этих кроватках будут отдыхать дети.

И Жукова сразу поняла. Она принесла своего ребенка и отдала его в ясли. За ней потянулись и другие.

Дети батраков в ясли будут приниматься бесплатно

Наркомздрав предложил здравоохранению принимать в сельские ясли в первую очередь и без отказа детей сельхозрабочих, особенно батрачек-одиночек, включая и безработных. При организации яслей на средства населения или при оплате им части расходов по яслям батраки должны

Ясли воспитывают культурных детей

В Н.-Чулымских яслях

В селе Н.-Чулымском, Н.-Каргатского района, детские ясли помещаются в школе, которая стоит в червонной оградке. По вечерам с панкой под мышкой приходит в червонь. Глядя на веселых ребятшек, поп сердится.

Заведующая яслями тов. Меркулова мне рассказывала:

— Один раз Осипцева принесла своего ребенка с крестиком на шее. Ребята схватили его за крестик и давай тянуть, таскать. После этого Осипцева крестик стала снимать с ребенка.

Даже старухи и те соглашаются, что на ребят крестики надевать не следует.

МОЙ РЕБЕНОК МОЕТ РУКИ

— Вы прямо культурников делаете,—восхищается яслями беднячка Демяхина Мария. Когда мой ребенок не был в яслях, он возился вместе со свиньями в грязном корыте. Теперь же, как чуть запачкает руки, кричит:

— Мама, мой руки!

— И сама я теперь-поняла, что ребенка надо воспитывать в чистоте. Когда беру теперь ребенка, мою руки, а раньше этого не делала.

— Ясли научили моего ребенка правильно принимать пищу. Из моих рук он теперь ничего не ест, а требует ложечку.

Тоже рассказывает про свою дочку Таню и беднячка Зарубина.

РАЗГОВОР НА ПЕСКЕ

Солнце клонилось к вечеру. Ребята играли на песке. Матери приходили и звали их домой, но они не шли.

Я ребятам делал кучи из песка, бросал мяч и они хорошо познакомилась со мной. Коля Васильев лепал:

ЖИЗНЬ ДЕТЕЙ В ЯСЛЯХ

Дети рвутся в ясли. Они еще до восхода солнца встают и требуют от родителей, чтобы их отвели в ясли. И неудивительно. Дома они видят только побой и сухую корку хлеба. В яслях же они получают хорошую пищу и разумное развлечение.

Жизнь детей в яслях начинается с раннего утра. Как только матери приносят детей, их сейчас же моют, одевают в белые рубашки и выводят на площадку для игр.

В 8 часов утра детишки пьют чай, в 12 часов обедают и после 12 засыпают крепким детским сном.

В 3 часа опять пьют чай и в 5 часов ужинают.

Пища для детей в яслях хорошая, чистота образцовая.

СТАРУХА С РЕБЕНКОМ

Когда дети обедали, в ясли пришла с ребенком старуха. Старуха, как я после выяснил, оказалась беднячкой Квашниной Евдovieй. Ее внук, видя, как обедают дети, спрашивал:

— Бабушка, а посему у нас нет таких чашек, посему нет белого хлеба?

Ребенок заплакал, старуха начала рассказывать:

— Прямо беда с ребятами. В прошлом году мы наняли няньку, она сварила ребенка кипятком. Нынче не на что нанять няньку, хоть плачь.

Стала просить старуха, чтобы ее внука приняли в ясли. Ребенка приняли.

Он обрадовался, а старуха уходила довольная и говорила:

— Внучек то все меня ругал. Затаскала ты, говорит, меня бабка. Таскаюсь все за тобой.

— Местный.

— Дома нет игрушек, мама не дает белого хлеба и не моет мне ручки. Дома у нас большая собака, а стульев нет. Мы сидим все на скамейке.

ВРАГИ И ДРУЗЬЯ ЯСЛЕЙ

К яслям относятся по разному.

Против яслей — кулаки и председатель Н.-Чулымского сельсовета Козлов. Беднячка Алябьева пришла в сельсовет просить хлеба, он ее послал в ясли и сказал:

— Иди в ясли, там всем беднякам хлеба дают.

Никакого содействия Козлов яслям не оказывает.

Но за ясли говорят в один голос все бедняки и середняки.

Партийная ячейка, за исключением одного члена Каникова Василия, тоже не заглядывает в ясли.

В. Т.

Н.-каргатские крестьянки просят, чтобы ясли брали детей на все лето

В селе Н.-Каргат, того же района, ясли работают 3-й год. Они завоевали симпатии среди населения. Крестьяне даже обязались, что детские ясли открыты только на 25 детей.

Средняк Поликуцкий Василий рассматривает детские ясли в таком разрезе:

— Детей у нас, крестьян, у каждого куча. Мы не в силах воспитать их правильно. Иная хозяйка рада бы держать их в чистоте, да сил не хватает. Ясли самый лучший воспитатель наших детей. Я бы с удовольствием платил по 10 рублей в месяц за ребенка, только бы дети были в яслях. Такое же мнение высказывал середняк деревни Сизовой Ельнин.

Некоторые середняки сначала были против яслей. Так, например, Соловьев Проконий говорил: — На что нам ясли. Туда принимают только нагульных детей, а наших не берут. Ребенка Соловьева приняли в ясли и его жена стала ярким защитником яслей.

— Раньше бывало, говорит она, сяду корову доить и ребенка в пеленки заверну и тут же его около себя посажу. Не работа была, а мученье.

Средняк Петрухин Радион был против детских яслей. Теперь отдал свою дочь и радуется:

— Дочурка то не плачет. Культурная стала. Мы даже с бабой над ней смеемся. Как придет домой, полотенце и мыло просит.

Он настаивает, чтобы ясли были расширены.

О чем говорят заявления

В Н.-Каргатских детских яслях мне пришлось покопаться в делах. В одной папке лежит несколько десятков заявлений.

Вот выдержки из них:

Бедняк Турбин пишет: ... «У меня нет средств держать няньку, прошу принять ребенка».

Еповешников: ... «Принять моего ребенка в ясли, которые будут сучистововать в Н.-Каргате».

Таскаева Клавдия: ... «Примите мою Анютку в ясли».

Пушкина Степанида: ... «Желаю, чтобы мой ребенок был здоровым и спокойным и т. д. прошу не отказать».

Леонова Пелагея: ... «Я не могу отнять от страды прошу принять ребенка».

Вот о чем пишут бедняки и середняки. Они в яслях видят, что их дети воспитываются здоровыми и крепкими.

Пятьдесят верет пешком

В Н.-Каргатском районе только двое яслей, разговор же о них идет по всему району. В Н.-Каргатские ясли из деревни Камышиной, которая от яслей находится в 50 верстах, пришла батрачка. Она просила принять ее ребенка на все лето.

Приходила также батрачка из дер. Михайловки и приносила своего ребенка.

Крестьянки выдвигают вопрос о том, чтобы ясли брали детей на все лето. Они также настаивают, чтобы в ясли принимались грудные дети.

Прозвский.

НАЛОГОВЫЕ КОМИССИИ ДОЛЖНЫ УЧЕСТЬ ЛЬГОТЫ ДЛЯ ПРИЗЫВАЕМЫХ

Призыв в армию граждан, родившихся в 1906 году, назначен через 1½ месяца. — Нужно широко разъяснять задачи призыва, чтобы не допустить „рекрутчины“

Через полтора месяца начинается очередной призыв в Красную армию молодежи, родившейся в 1906 году. За время призыва через сборные пункты Сибири пройдут десятки тысяч призывников. По счету это будет пятый призыв мирного времени, проводимый на основании закона об обязательной военной службе.

При проведении каждого призыва мы отмечаем целый ряд ошибок организационного характера. Закон обязывает за 6 месяцев оповещать о призыве подучетных лиц. Нарушение этой части закона сказывается на явке. Были случаи, когда одиночки явились с опозданием из-за незнания о сроке призыва или прописки. Нередки случаи, когда призванные подавали заявления об отсрочках в день явки или незадолго до нее. Ответственность за неявку лежит не только на самих призываемых, но в равной степени на административных органах власти и тех учреждениях, в которых состоит на работе призываемое лицо.

В Сибири были случаи, когда призывные пункты не были оборудованы к моменту призыва, когда сборный пункт являлся лишь общежитием с необорудованными культурно-политическими учреждениями. Эти недостатки относились главным образом к пунктам в сельских местно-

стях и районах, стоящих на путях следования призывных партий.

Ленинские уголки, читальни, подготовленные инструктора-воспитатели, кооперативные дарьки, чайные, органы охраны общественного порядка и так далее должны быть сосредоточены на сборных пунктах.

Призывные пункты будут пропускать не только призываемых, но и провожающих их семей. Поэтому следует использовать массовые сборы для разъяснения очередных задач партии и власти. В тех местностях, где нет военных комиссаратов, эту задачу должны взять на себя партийные комитеты и ячейки и комсомол.

Разъяснение задач призыва и культурное обслуживание призываемых должны стать противодействием «рекрутским» настроениям. Им не место в советском призыве.

Закон об обязательной военной службе должен быть популяризован.

Большой работой является предоставление льгот семьям призываемых в Красную армию, в особенности по сельхозналогу. Эти льготы пользуются не только те, которые состоят уже на военной службе, но и те, которые призываются осеью. Налоговые комиссии должны учесть результаты и представить установленные льготы принятым на службу.



В селе Убинском слабо проведена неделя обороны

Бюро ячейки Осоавиахима села Убинского к проведению недели обороны готовилось задолго. Была выделена комиссия для вербовки членов, намечали докладчиков. В общем подготовка была сделана как полагается. Однако, неделя обороны прошла не совсем гладко. В центральный день 15 июля нужно было сделать доклад «о значении недели обороны», доклад было поручено сделать зав. убинским отделением молсоюза Воробьеву. Он не только не подготовился к докладу, но и не стал нужным явиться в клуб, где с нетерпением крестьяне ждали его доклада. Так без доклада дело и обошлось.

В субботу, 21 июля была намечена постановка спектакля, а перед ним доклад Осокина—зав. убинским отделением маслосторга. По примеру Воробьева Осокин тоже не явился и доклад не сделал.

В Убинском много политически подготовленных товарищей, есть два студента из Свердловского университета, один студент Омского рабфака, но никто из них не принял участия в проведении дня обороны. Если бы убинцы встретили активную поддержку со стороны культурно-политических сил села, то, конечно, мы провели бы день обороны как следует. Таежный.

Н.-бородинцы и н.-покровцы пожертвовали на оборону страны 80 пудов молока

Неделя обороны страны в деревне Ново-Бородино, Михайловского района прошла хорошо. Можно сказать, что почти все граждане деревни приняли участие в проведении недели.

16 июля утром и вечером крестьяне носили молоко на завод в пользу обороны страны. Всего за этот день сдано 29 пудов 20 фун. Крестьяне говорят: могли бы больше пожертвовать, но деревня мала—силы мало.

Вообще в проведении всех государственных заданий праздников и кампаний Ново-Бородино тянется вперед.

Рабочие Кыштовского кожзавода отчислили полдневный заработок

Рабочие Кыштовского кожевенного завода при кредитном товариществе 17 июля обсуждали доклад «об обороне страны и международном положении Союза». Рабочих на заводе 22 чел. По докладу вынесли резолюцию: «линию советской власти и коммунистической партии направленную на сохранение мира приветствовать. Мы, рабочие кожзавода, считаем, что советская власть правильно поступила с шахтинскими вредителями, мы считаем, что во всем вреди-

Деревня Ново-Покровка, нашего же Бородинского сельсовета, деревушка маленькая, 25 дворов, а то же самое всегда тянется вперед. В неделю обороны страны на общем собрании крестьян постановили: на укрепление обороны страны дать суточный удой молока и обойти по деревне с подписным листом. Молока с 25 дворов собрали 50 пудов, деньги еще точно не подсчитаны.

Крестьяне других сельсоветов и деревень, пишите в газету и поделитесь с нами как вы провели неделю обороны и чем помогли государству. Свой.

Рабочие Кыштовского кожзавода отчислили полдневный заработок

телям, пытающимся сорвать политику мира, наше мирное строительство, советская власть должна принимать такие же строгие меры».

Рабочие на укрепление оборонеспособности страны отчислили полдневный заработок, что составляет около 22 рублей и вызывают последовать своему примеру всех рабочих кустарных производств Барабинского округа. Дроздецкий.

Любовь татарских госторговцев к солнцу, воздуху и воде.—Как Нечаев из-за ревности жены уволил уборщицу Качурину.—О бюрократах и вредителях разводящих плесень на масле.—Закон ли слово заведующего торговой частью ЦРК Зенцова.—Бесхозяйственность в Каинском рабкоопе.—Шапирограф или гектограф.

Пятитысячная заваль

Что делается в Каинском рабкоопе

Бесхозяйственность в самом ЦРК и его предприятиях дело не новое для Каинска.

Возьмем хлебопекарню. Уголь подается продавать по 50 в. куль. В большинстве случаев этот уголь без разбору и бесплатно растаскивают сотрудники ЦРК. Зав. пекарней для себя берет уголь почему то не по 50 коп., а по 20—30 коп. Деньги за проданный уголь частично остаются в собственном кармане заведующего и не идут в кассу ЦРК.

ШУРИН ЗАВЕДУЮЩЕГО ИЗЯТЬ ПРОФУПОЛНОМОЧЕННОГО

В колбасной мастерской есть народ бесплатно пользующийся изделиями мастерской. Рабочие пьянствуют, не редки случаи, когда рабочие устраивают выпивки в помещении мастерской во время работы. Одна раз пьяный рабочий чуть-чуть не попал в мясорубку. Нужно охраня труд поинтересоваться церабкооповской колбасной мастерской. Взаимоотношения профуполномоченного с заведующим мастерской чересчур близкие. Вместе пьют, вместе и на работу устраивают. Между прочим профуполномоченный Совещий комсомолец. При такой дружбе нечего удивительного, что в мастерской работают шурины заведующего и зять профуполномоченного.

КРАСНОАРМЕЙЦА БЛЮМА СОКРАЩАЮТ, А СПЕКУЛЯНТА ТАЛАШКО ОСТАВЛЯЮТ

ЦРК открыл 2 мясных лавки. Членов союза спецов по мясному делу не нашлось и было решено с согласия союза принять на работу бывшего спекулянта Талашко из Барабинска. Скоро одну лавку закрыли, необходимо было сократить штат. Началась борьба—заведующий лавкой Кочергин и Талашко всеми силами стараются сократить демобилизованного красноармейца Блюма. Они и раньше хотели это сделать, но ЦРК не разрешила. Сейчас они упорно добиваются сокращения Блюма, хотя он и соответствует своему назначению.

ПОДЪЕМНЫЕ, СУТОЧНЫЕ, КОМАНДИРОВОЧНЫЕ ПОШЛИ ПРАХОМ

В ЦРК работает заведующий торговой частью Зенцов. По должности он больше и ближе всех соприкасается с работниками прилавка. Как работает Зенцов, как он обращается с работниками, насколько он сведущ в своей работе мы расскажем в нескольких словах. Понадобился в магазин ЦРК заведующий кожевенно-обувным отделением. Писали ли работника в Каинске—мы не знаем, но по мнению Зенцова в Каинске не нашлось подходящего лица. Поэтому был вызван на работу из Томска некто Кузнецов. Как переводятся работники—каждый знает. Были отпущены подъемные, суточные и командировочные. Приехал Кузнецов и оказалось, что в работе кожевенно-обувного отделения он ровным счетом ничего не понимает.

„ВЫ УЗНАЕТЕ КАК ГОВОРИТЬ С ЗАВОМ“

Понадобилось ЦРК заключить договор. Секретарь правления составил договор, 3 члена правления подписали, а Зенцов не согласился. Не согласиться—его дело. Но вся беда в том, что Зенцов был пьян и кричал на секретаря правления: «я с вами поговорю, я вас проучу, вы узнаете как говорить с завом». Подписывать договор я не буду, хотя он и подписан тремя лицами. Мое слово закон». После этого Зенцов разыскал председателя фабзавкома Фешилевича и заявил ему: «ставлю вас в известность, что завтра я вызываю секретаря Гайда в ГПУ». Добавлять, кажется, нечего.

ЗЕНЦОВ НАРУШАЕТ СВОЕ ЖЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

В ЦРК есть распоряжение—хлебное вино не продавать после 4-х часов. Работники, не выполняющие этого распоряжения, подлежат наказанию вплоть до увольнения. Сам Зенцов

нарушает это распоряжение и предлагает работникам выдавать вино в запрещенное время своим знакомым из потребсоюза и сам берет. Понадобилось Зенцову почему то уволить одну работницу. Причины нет. Тогда Зенцов обвинил ее в продаже вина в запрещенное время. Действительно она отпустила вино после 4-х часов, но только по распоряжению Зенцова его друзьям и ему самому.

В кассе ЦРК имеется контрольная касса. Каждую неделю эту кассу ремонтируют и платят за ремонт еженедельно до 40 рублей. Один специалист предлагал за 200 рублей привести кассу в новый вид. Зенцов не согласился. По нашему выгоднее, или заплатить 200 рублей, или выбросить кассу, а не затрачивать на нее бешенные деньги.

„ХОЗЯИН РАБКООПА“

Несколько слов нужно сказать и о том, как правление ЦРК под умелым руководством заведующего частью Зенцова пускает на ветер кооперативные денежки. В магазине ЦРК имеется большая залежь ненужных, неходовых товаров. Проверим это по отделению магазина.

Бакалейное отделение. Уже много времени стоят без движения, не идут в ход три ящика наливки завода Ярунцева в Красноярске. Всего на 432 рубля.

Центросоюз выпускает великолепное ходовое кофе. Нашим кооператорам вдумалось почему то закупить кофе у проезжего киевского коммивояжера. Сейчас 4 ящика лежат уже 8 месяцев и пролежат еще 4 года, так как потребитель берет исключительно центросоюзское кофе.

Заготовлено 10 ящиков сухих овощей на общую сумму 650 рублей. Лежат слишком давно и никто их не берет. **Всего по бакалейному отделению такой завали имеется в грудах цифрах на 1619 рублей.**

Посмотрим теперь галантерейное отделение. Чулок, перчаток, носков, вязанных фуфак осталось на лето, как не сезонного товара, на 752 р. Выгоневых чулок—на 300 рублей; их хватит надолго. Наши кооператоры могут сказать, что это не сезонный товар в данное время и зимой он разойдется. Может быть это и верно. Но нужно было поточнее рассчитывать и не обращаться в мертвый капитал тысячи рублей. Отдельные мотивы—кружева, мерешка и т. д. в самый ходовой месяц расхотели на 40 не более рублей, а закупили на 500. Накупили зеркал туалетных и стальных на 350 рублей. Зеркала никто не берет, так как они плохого качества и слишком дорогие. Теперь думают их на 50 процентов уценить. Итого по галантерейному отделению лежит мертвого товару на 1902 рубля 11 коп.

В мануфактурном отделении тоже самое. Зенцов закупил шелковых шарфов на 225 рублей. Каждый шарф стоит 4—5 рублей 40 коп. Шелковых платков 15-тирублевых на 700 рублей. Лежит мануфактура, которую работники прилавка называют «хозяйнином рабкоопа», так как эта мануфактура вялется годами без движения. Куплено ее на 707 рублей 88 копеек. **Всего в мануфактурном отделении завали на 1632 рубля 39 коп.**

Общий итог завали по всему магазину выражается в 5154 р. 10 копеек.

Еще недавно правление ЦРК и перед выборами много говорило членам паищикам о необходимости увеличения пая, о плохом финансовом состоянии рабкоопа. Паищики решили помочь своему ЦРК—пай увеличили. Если же правление ЦРК будет так вести работу и держать без движения в мертвых товарах добрую половину паявых взносов, ясно, что ему трудно будет наладить правильную работу и товароснабжение потребителей.

Кроме того, деятельностью торговой части ЦРК, очевидно, кое-кому следует заинтересоваться.

Красовский.

Кожесырье под июльским солнцем

Занятные дела творятся в Татарском госторге. И где только люди могут научиться так бесхозяйничать? Мы привыкли с уважением относиться к слову «экспортный». «Экспортный» значит хороший, дорогой. В сибгосторге же наоборот—дрянный, дешевый, а главное—мокрый товар. Удивительно любят заправилы госторга солнце, воздух и воду. Раз они полезны для человека, должны быть полезны и для экспортных товаров,—так рассуждают госторговцы. Любовь их к открытому небу не имеет границ.

Мы не голословны. Факты—вещь упрямая.

Куда, например, девать прибывшее оборудование маслозаводов? Где же хранить разные там ванны, маслозготовители, маслообработчики и прочие дорогие вещи?

—На вольном воздухе, под открытым небом.

Пришло 42 тюка шерсти для экспорта. Куда девать?—Держать под открытым небом.

Имеется 35 мест кожесырья.—Хранить на вольном воздухе. Что делать с полутонами пудов экспортной шерсти?—Ясно, хранить там, где солнце, воздух и вода.

Вот это любовь, так любовь! Результаты этой любви: оборудование портится, шерсть мокрая, кожесырье мокрое и подопрело, восток портится. Все мокрое. Госторговцы думают, что за такой экспортный товар англичанин ругаться не будет. Не правда, будет! Да еще и по-русски. Подмочили вы свою репутацию, товарищи. Это еще не все. Экспортный товар находится и на складах. Вагон изд ле ж и т в складе без потолка, но покрытым железом. При солнышке в складе, как в бане, парит, при дождике сырость. Выходит, что одно другое уничтожает. Умный народ в Татарске.

Экспортная тряпка грязная, недезинфицирована. Тысячи килограмм конопля мало просушены. Значительная часть ее мокрая (ох, дорого обойдется эта мокрота госторгу). Конопля потеряла нормальный цвет и до 30 процентов стоимости. Шерсть в складе по Заразной улице сильно смочена дождевой водой. Кожесырье и опойки мочит.

Не подумали Татарский сибгосторг в целом, известно ли это управляющему округной конторой и знает ли он о мокрых безобразиях в подведомственных ему конторах,—мы не знаем. Не думаем, нет. Видимо, работникам округной конторы есть время развешивать по Новосибирск и нет времени съездить раз в Татарск.

А посмотреть там есть на что не только начальству, но и прокурору.

Листок Рабоче-Крестьянской Инспекции по борьбе с бюрократизмом, волокитой и бесхозяйственностью

ТАТАРСКИЙ БЮРОКРАТ НЕ ПРИНЯЛ 169 БОЧЕК МАСЛА ИЗ-ЗА ДВУХ ЗАПЛЕСНЕВЕЛЫХ

Разговоров о качестве масла было много. Ряд принятых мер привел к тому, что на фронте борьбы за хорошее масло в округе имелись значительные и благоприятные результаты. За последнее время качество масла стало опять внушать опасения. Мимо этого нам пройти никак нельзя.

Работники молочной кооперации и те, кто так или иначе связан с маслом, при обсуждении вопроса о плесени, как на причину, ссылались на «условия»—плохие маслозаводы, мастера и т. п. Теперь же мы склонны думать, что не только эти причины разводят плесень. Появились бюрократы, разводящие плесень и люди сознательно подставляющие ножку советской власти.

Этих людей мы и берем сегодня под обстрел.

Яркий пример чиновничьего отношения к делу дал заведывающий жел.-дор. маслохранилищем в городе Татарске. 4 июля агентство Сибкрайгосторга отправило на железную дорогу 169 бочек масла. Сиглетный чиновник «осмотрел» масло без вызова торговой инспекции. «Осмотр» выражался в пробе 4 бочек. Обнаружив плесень на 2-х бочках, зав. приказал всю партию масла отправить обратно. До того, что шел проливной дождь, было грязно по колесу, бюрократу не было никакого дела; ведь он не пострадает от того, что грязные бочки придется переупаковывать и затратить на это сотню рублей, что мокрые бочки станут хорошим полем для развития плесени в будущей дороге.

А может быть зав был прав? Может быть и остальные бочки были заражены плесенью?—Нет. Комиссия взяла 20 бочек из 169 и ни на одной из них признаков плесени не нашла.

Мы спрашиваем: стоило ли возвращать всю партию масла из-за 2-х бочек, принести государству убытки и, изъев 2 бочки с плесенью, поставить под возможность заражения целых вагонов.

Так, иногда, бюрократы разводят плесень на масле.

Сознательное вредительство хуже бюрократизма. А факты его есть и факты возмутительные. Например: Татарский Сибгосторг подготовил к экспорту 20 бочек масла не смотря на то, что отправка его была категорически запрещена. Такие негодные попытки—под шумок сделать гадость надо решительно пресекать. Есть много и других не менее бесхозяйственных случаев: тот же Госторг 18 июля допустил к охлаждению и отправке плесневелого масла вместе со здоровым, плесень с поступающего масла не удаляется в течение 20 дней, в складах Татарска и Убинска масло с плесенью лежит рядом со здоровым маслом, есть и другие случаи.

Неречисленных фактов достаточно, мы их можем привести много. Они говорят о том, что кое-кому пора вспомнить о вреде плесени, о гигантских усилиях власти в борьбе за качество масла. Бюрократам же чистка их голов от плесени не повредит.

Боркин.

Официальные документы и дела Нечаева

Заведующий масляным складом Убинского отделения маслобюро, коммунист Нечаев, видимо, принадлежит к прославившейся компании Карцева и других героев убинского дела. Во всяком случае поступки его похожи на дела других убинских работников.

Нечаев систематически пьянствует. Мы затрудняемся сказать, сколько дней в каждом месяце он бывает трезв, знаем только, что редко. Нечаев дошел до того, что даже при обследовании специальной комиссией складов 22 июля ухитрился напиться вместе с маркировщиком. 23 июля (опять во время обследования) Нечаев тоже был здоровым пьяным.

На пьяной почве у коммуниста Нечаева создалась дружная связь с местным кулачеством.

Его отношения с кулаками настолько хороши, что он сам прибавил своему хозяину-кулаку 3 руб. за квартиру, тот его и не просил, но Нечаев по доброте сердечной на трешнику в месяц разорился.

Отпускал Нечаев маслоартелям отруби для подкорма скота, не утерпел он совершить и здесь проступок и начал обвешивать. Так, председателя Еланской маслоартели Нечаев обвешал на 150 килограмм. Нечаев всего распределил маслоартелям 60 тысяч пудов кормов. Вот и сосчитайте сколько маслоартелей обвешал Нечаев и сколько он положил в карман денег за корм.

Мало этого, Нечаев укрыв от обследования 1 маслосклад. Спроста

также вещи не делаются. Если бы было все у Нечаева в порядке, разве стал бы он такие вещи выкидывать.

Склады, которыми заведует Нечаев, содержатся на редкость в безобразном состоянии. На складах жуткая грязь, заплесневевшие старые бочки хранятся вместе с свежей тарой, плущей под маслом. Подмоченная клепа и тара валяются в разрозном виде. Можно ли еще и после этого говорить о том, что в Убинске может быть хорошее масло, если на складах маслобюро творятся такие безобразия.

Теперь еще об одном случае с Нечаевым. Нечаев человек женатый. Это бы ничего, да жена у него особа крайне ревнивая. Приревновала она своего супруга к уборщице Качуриной. Прямо житья не стало Нечаеву, но он быстро нашел выход.

Нечаев уволил Качурину не просто, а выдал ей «официальный» документ.

Вот он—«официальный»: «С сего числа, 13 июня 28 г. по замечанным мною недоразумениям с моей женой считаю вас уволенной Качурину Аграфину Васильевну—уборщицу отделения м/союза.

За заведующего отделением Нечаев.

13 июня.

Если ктонибудь из наивных читателей не понимает, то мы можем привести еще один «официальный» документ, выданный тем же Нечаевым.

«Уборщица Качурина совершенно ни в чем не виновата, чтобы давало повод к ее увольнению. Работает она у нас уже 4 месяца и показала себя только с хорошей стороны. Я лично на нее нападок никаких не делал, а если написал записку об ее увольнении, то исключительно из-за того, чтобы отвязаться от моей жены, которая по своей глупости ревнует меня к ней, хотя повода к этому нет никакого».

Ну вот, а вы говорите, что за это не увольняют,—увольняют да еще и «официальные» документы дают.

Все то, что мы пишем здесь о Нечаеве достаточно ярко обрисовывает его натуру. Убинскую партийную организацию от Нечаева придется освободить, а сам Нечаев будет отвечать за свои безобразия перед кем надо.

Г. Марков.

Мелкий волокитчик

В переселенческое управление приехал зав. отделом административного надзора адмтдела Синицин проверить, как используются множительные аппараты. Обратился к заву переселенческим подрайон тов. Максимова. Максимов направил его к делопроизводителю. Нашли множительный аппарат—шапирограф. Синицин разговаривает с делопроизводителем, подходит Максимов—покажите-ка еще раз ваш мандат. Синицин показал. Посмотрел Максимов—угу, вы оказываете гектограф смотреть, а я думал, что вы о кооперировании говорить пришли.

Гектограф оказался шапирографом. Куплен был у частника без разрешения адмтдела и не зарегистрирован. Написал Синицин акт и принес его подписать Максимова. Максимов отказался подписать—нет у нас шапирографа, а есть только гектограф. Долго спорил Синицин с ним, доказывал, что у них в конторе находится не гектограф, а шапирограф купленный у частника без разрешения адмтдела, что он пришел в негодность, им пользоваться нельзя и его нужно уничтожить. Не согласился Максимов и отказался подписать акт. Так и ушел Синицин ни с чем.

Дело это было 7-го июля. Экспертиза, произведенная по просьбе Синицина, подтвердила, что гектограф переселенческого управления не гектограф, а шапирограф непригодный к употреблению.

А. К.

Как предоставлять льготы по стихийным бедствиям

В этом году установлен новый порядок предоставления льгот по сельхозналогу хозяйствам, пострадавшим от гибели посевов.

Если хозяйства не смогли переосеять погибшую площадь из-за отсутствия скота, семян или по другим уважительным причинам, то льготы должны предоставляться им полностью.

Если же пересев сделан, то должна предоставляться скидка с сельхозналога, в зависимости от понесенного хозяйством ущерба и с учетом мощности хозяйства.

Размер ущерба должен определяться исходя из понижения облагаемого дохода вследствие затрат, связанных с пересевом, а также с учетом возможного понижения доходности вследствие и пересева культурами менее ценными по сравнению с погибшими.

Госстрах задерживает выдачу страховки крестьянам

Более 3-х месяцев тому назад крестьяне деревни Чистоозерной, Казанского района подали в Казанский райисполком заявление о пропавшем застрахованном скоте для получения страховки. К их несчастью секретарь райисполкома Соколов во время побега из рика захватил с собой эти оформленные для получения страховки денег документы-акты и заявления. По ним он получил в оверстрахе страховку. Страховка получена за скот крестьян: Потемкина, Екимова, Анохина П., Анохина И., Бородача и Суворова.

Несмотря на неоднократное ходатайство этих крестьян о выдаче им страховки, так как они не виновны в том, что преступник получил за них деньги, до сих пор никаких результатов нет. Районный страхгент говорит: «разрешит окрстрах—выдам». Оверстрах заявляет: «без судебного разбирательства этого дела они выдать страховку не имеют права». Районный судья, очевидно, тоже нашел казую то причину, откладывая дело.

Таким образом получается заколдованный круг, в котором крестьянин не может добиться никакого результата.

Спрашивается, почему это органы госстраха так относятся к нуждам крестьян, потерявшим последнюю скотину. Ведь крестьяне по словам самих же агитаторов должны без задержки получать законную страховку. В-в.

ЦРК издевается над детьми

Начнем с фактов. Больному ребенку гражданина Шумского нужен белый хлеб. Врач написал правление ЦРК. Правление, конечно, отпустить хлеб разрешило.

Получил Шумский белый хлеб, по смотрел и ахнул.

— Что? Хлеб то белый, но его есть нельзя. Ком комом.

Вот еще факт, правда, маленький, но серьезный.

Детская площадка несколько раз обращалась в правление ЦРК и просила привозить хлеб. Но увя! Просьбы остались просьбами, а хлеб и донны не доставляется на площадку.

Тут прямое головоунытие. Ведь возчик ЦРК каждый день возит хлеб в отделение ЦРК № 10 мимо детплощадки.

Детплощадка же хлеб получает из отделения № 10.

Этому издевательству нужно положить конец. Ребенок.

Бандиты-конокрады

Завтра в гор. Кайнске в рабочем клубе окрсуд рассматривает дело по обвинению Богатых, Банковского и Жуганова в бандитизме.

Обвиняемые (некоторые из них уже судились, но совершили побег) в феврале этого года в Татарском районе организовали шайку и задумали ограбить крестьянина Ковалева. С этой целью они наняли Ковалева вести их из дер Назаровой в Татарск и по дороге убили Ковалева и забрали у него лошадей и разные вещи. После этого преступники скрылись. Когда они были обнаружены и арестованы, они категорически свою виновность отрицали и говорили, что друг друга не знают. Однако, их виновность доказана в достаточной мере. Их уличили свидетели, опознанные лошадей и окровавленные вещи Ковалева.

Подробный отчет о деле будет дан в следующем номере.

Окрлит № 804/163

САВЕЛИЙ РОТОЗЕЙ И ЕГО ПОЛИС

Савелий, ротозей первейший на селе, Бывало как домой идет на веселе, Так шапку с головы и ту терлет И сам не замечает...

Придет домой—проспится— И ну дивиться: „Эй-ей, вчера я в шапке шел домой! Не иначе „вечный“ шутит надо мной...”

А то случилось рез—Савелий зазавался, Корову битый час в телегу впреч старался, Иль в птичник заведенная кобыла Десятка полтора цыплят передавала.

И не таких надевала бы бел, Случайно не пройди сосел... Ну, словом, поводов ни мало подивиться...

Случилось как-то раз ему разговориться С соседом по двору, крестьянином Петром, О том, о сем.

Час целый, почтаги, приятели болтали, Порядки старые, как водится, ругали: „Мод, ночью лишь, при пролетарском строе, Мы наду жизнь по человечески строим.

Хоть жизни взять к примеру страхованье!.. Да что там говорить, во всем видно старанье Как бы улучшить жизнь крестьянскую, у нас.“ „Ну,—в добрый час!“— На том приятели расстались до утра...

Чуть только рассвело, Савелий со двора В Госстраха агентство немедленно собрался И в тот же день застраховался. Внес премию за целый год

И то-то радостный домой идет И полис сжал обеими руками: „Мод, как приду домой, запрючу на замок, Чтоб потерять никак не мог, И буду сторожить я ценным ночами...”

Пришел домой... Жена с крыльца встречает „Ужель не потерял?!“— и мужа поздравляет, И тут же со двора Бежит к папаньке детвора, Да закружили так, Что наш бедняк

Нежданно для себя вдруг растерялся И тискать малышей на радостях принялся... А тут еще жена: „Покажи, что получил...” Савелий вовсе с панталыку сбился

И только что похвастаться решился, Глянь—полис—словно кто стащил... Обшарили весь дом, амбары, закрома (На всю деревню кутерьма)

Облазали все ящики и щели... И под конец решил Савелий В Госстрах немедля о покраже сообщить...

Пришлось публикацию в газете опоздать... Прошло два месяца, а полис не предъявлен И недействительным Госстрахом был объявлен И вот Савелию был выдан дубликат.

Идет мужик назад, А солнце так бесцельно подпекает, Что с головы картуз мужик снимает. А как взглянул в него—почувствовал конфуз— Вель полис от ребят запрятал он в картуз...

А пояснить так можно басню эту: Коль полис ты случайно утеряешь, Так, заявив в Госстрах и опоздав газету,— Два месяца спустя ты кошку на руки получаешь...

Издатели: Барабинский Окружком ВКП(б) и Окрисполком. Редактор Н. Степанов.

Приложение № 3 к протоколу № 64.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Барабинского Окружного Исполнительного Комитета

гор. Кайнск № 99 14 июня 1928 года.

Об установлении новых предельных наценок на промышленные товары и строительные материалы

В изменение и дополнение своего постановления от 7-го июля 1927 года за № 57 (Совет Крестьянству № 50) на основании постановления СТО от 22 февраля 1924 г. (сборн. узакон. № 35) о порядке введения предельных цен на товары и в развитие постановления Сибкрайисполкома от 11 апреля 1928 года „Советская Сибирь“ № 42 Барабинский Окружной Исполнительный Комитет постановляет:

1. Утвердить следующие предельные наценки для государственной и кооперативной оптовой и розничной торговли Барабинского округа.

Table with columns: НАИМЕНОВАНИЕ ТОВАРОВ, ДЛя ОПТА, ДЛя РОЗНИЦЫ, and columns for different quantities (100, 150, 200, 250, 300). Includes items like textiles, cotton, wool, etc.

ПРИМЕЧАНИЕ: Первые кооперативы, находящиеся в пунктах, где имеются госкооперативные базы по надбавкам приравниваются к городской рознице. 2. Установленные предельные надбавки 1 п. настоящего постановления считать.

1. Для опта к преис-курантным ценам

а) Надбавки на текстиль, нитки, хозмыло, карандаши, обувь, чугунное литье, гвозди и сортовое железо. Включают все накладные и торговые расходы, а также тариф и гуждоставку.

б) К надбавкам на сельско-хозяйственные машины, орудия и инвентарь, бумагу, кожаные товары, оконное стекло, известь, цемент, олифу и краски, добавляется фактическая стоимость железнодорожного и водного фрахта.

ПРИМЕЧАНИЕ: 1. Установленные надбавки на обувь в размере 9% включают в себя провозную плату лишь 1500 килом., а по сему при получении обуви с фабрик расположенных далее 1500 километров, от оптовых организаций, допускается дополнительная надбавка на покрытие действительной стоимости тарифа, фрахта за излишне-проездное расстояние.

ПРИМЕЧАНИЕ: 2. При транзитной продаже извести и цемента вагона и выше без заезда на свои склады надбавка 1%, сверх урвасбора и налога с обращения ценностей.

Надбавка на соленую рыбу исчисляется на себестоимость, определяемую цену счета, расходы по сделке, транспортные расходы в том числе и перевозка, страхование в пути, уценка и 2% накидки на риск за качество в пути согласно норм НКПС.

К надбавкам на лесоматериалы, ружья, охотприпасы и принадлежности добавляются кроме фактического железнодорожного, водного фрахта, расходы по разгрузке, гуждоставки на склады и для лесоматериалов—штабелевки.

д) При продаже галош рознице оптовые окрторгги делают скидку с этикетной цены до 11,5%.

е) На кровельное железо-черное и оцинкован. к цене франко-вагон станции назначения, беря за основу стоимость единицы веса полногрузного вагона.

ПРИМЕЧАНИЕ: 1. Кроме этого на покрытие розницы, партионных и постоянных получек, выгрузку, взвешивание и гужподвозку добавляется на черное кровельное железо 4 р. 14 к. на тонну и на оцинкованное 18 р. 30 к. на тонну, беря за основу также стоимость последней при полногрузном вагоне.

ПРИМЕЧАНИЕ: 2. Оптовые организации—окрпотребсоюз и сибкрайгосторг при отпуске керосина со своих складов в г. Кайнске, к цене нефтесклада, добавляют действительные расходы по гужевой подвозки из г. Барабинска в г. Кайнск.

II. ДЛя РОЗНИЦЫ

а) К преис-курантным ценам промышленности с включением надбавок опта.

1. Надбавки на текстиль, нитки, галоши, сахар, керосин, чай кирпичный и байховый включают все расходы, в том числе и гуждоставку.

2. К надбавкам на оружие, охотприпасы и принадлежности, лесоматериалы, сельмашины, орудия и инвентарь, краски, олифу, цемент, известь, добавляется фактическая стоимость гужперевозки.

б) Надбавки на рыбу соленую исчисляются на себестоимость (цена счета опта плюс гуждоставка).

III. К ОПТОВЫМ ЦЕНАМ

Накидки на мыло, бумагу, карандаши, стекло оконное, кожу, обувь, гвозди, чугунное литье, железо сортовое, кровельное и оцинкованное включают в гуждоставку.

3. Обязать все оптовые организации при отпуске товаров розничным торгам в счетах и фактурах представлять преис-курантные цены трестов или синдикатов.

4. В целях контроля за соблюдением торгующими организациями установленных надбавок, обязать все торгующие организации вывешивать на видном месте в торговых помещениях преис-куранты об установленных в соответствии с настоящим постановлением ценах.

ПРИМЕЧАНИЕ: Для текстильных товаров цены за метр для каждого сорта и вида товара представляются по имеющимся на каждом куске фабричному ярлычку.

5. Воспретить всем торговым организациям с момента опубликования настоящего постановления повышать существующие цены и надбавки, если они окажутся ниже установленных настоящим постановлением.

6. Всем розничным организациям вменить в обязанность при расценке пролажных товаров, на основе настоящего постановления, округлять цены 1/2 за единицу (меньше 0,25 коп. отбрасывается, свыше 0,25 коп. округляется до 0,5 коп. и меньше 0,75 коп. округляется до 0,5 коп., свыше 0,75 округляется до 1 коп.).

7. Обязать окрторготдел и райисполкомы надблести за точным выполнением настоящего постановления. 8. Виновные в нарушении настоящего постановления подлежат судебной ответственности по 105 ст. УК. 9. Действие настоящего постановления вступает в силу с момента опубликования его в местной газете „Барабинская Деревня“.

Предокрисполкома ИСАЕВ Секретарь ЛУЩИК

Приложение № 1 к приложению № 3 к протоколу № 64

ЦЕНЫ НА ЧАЙ

а) Байховый

Table with columns: ДЛя ОПТОВЫХ ТОРГОВ, ДЛя РОЗНИЦЫ. Lists prices for various types of tea (Черный любительский, отборный, индийский, цейлонский, etc.).

б) Кирпичный

Table with columns: Марка, р., к., ц. Lists prices for different brands of bricks (Марка 1000-3, 45-2, 50 п 2-2, etc.).

ДОВОДИМ ДО ШИРОКОГО СВЕДЕНИЯ

граждан и организаций, что на основании протокольного постановления с'езда уполномоченных от 6-го июля 1928 г. и устава зарегистрированного Барабинским окрфинотделом от 19 июля 1928 года под № 16.

ОСИНОВСКОЕ КРЕДИТНОЕ ТОВАРИЩЕСТВО

НАХОДЯЩЕЕСЯ В ГОР. БАРАБИНСКЕ ПЕРЕИМЕНОВАНО В БАРАБИНСКОЕ С/ХОЗ. КРЕДИТНОЕ ТОВАРИЩЕСТВО

Управление. 2—2

Утерянные документы считать недействительными

Учетно-конская книжка на имя Зарубина Г. 840. Приписная книжка рождения 1906 года на имя Сердюка П. И. 841. Учетно-конская книжка № 1988 на имя Половина П. И. 842. Учетно-конская книжка на имя Бондаренко П. Д. 843. Профсоюзная книжка, выд. союзом СТС за № 13527 на имя Горбунова Н. Ф. 466. Удостоверение № 0894, выд. контрол-рой 11 уч. службже пути на имя Бурдиной Н. Ф. 467. Учетно-конская книжка № 1917 на имя Демина И. А. 844. Удостоверение личности, выд. в Мо-ске, инвалидная книжка, выд. в Пом-ске на имя Баяновой К. Н. 474. Больничный листок, выд. Барабин-ской город. амбулаторий за № 00003377 на имя Иванова П. И. 469. Печать Васюченского с/сов., Татар-ского района, и все документы с этой печатью считать подложными. 473. Удостоверение личности, выд. Кре-стиноским рыком Омского округа на имя Ковалева И. Т. 466. Провизорный билет № 0004526, выд. 11 уч. пути на имя Рубан Е. 471.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ

с надворными постройками, Конку-нистическая, № 18, Иванов А. П.